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XVI SESSIONE STRAORDINARIA DELL'ASSEMBLEA LEGISLATIVA

PROCESSO VERBALE N. 17

Deliberazione n. 52 del 25 luglio 2025

OGGETTO:  ISTITUZIONE  TAVOLO  DI  CONFRONTO  SULL’EVOLUZIONE  DEL 
PROCESSO  DI  FUSIONE  TRA  COOP  CENTRO  ITALIA  E  UNICOOP 
TIRRENO IN UNICOOP ETRURIA.

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Agabiti Paola x 12 Michelini Letizia x

2 Arcudi Nilo x 13 Pace Eleonora x

3 Betti Cristian x 14 Pernazza Laura x

4 Bistocchi Sarah x 15 Proietti Maria Grazia x

5 Bori Tommaso x 16 Proietti Stefania x

6 De Rebotti Francesco x 17 Ricci Fabrizio x

7 Filipponi Francesco x 18 Romizi Andrea x

8 Giambartolomei Matteo x 19 Simonetti Luca x

9 Lisci Stefano x 20 Tagliaferri Bianca Maria x

10 Melasecche Germini Enrico x 21 Tesei Donatella x

11 Meloni Simona x

PRESIDENTE: SARAH BISTOCCHI

CONSIGLIERA SEGRETARIA: BIANCA MARIA TAGLIAFERRI

ESTENSORE: ANNA LISA PASQUALINI

VERBALIZZANTE: ELISABETTA BRACONI
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Deliberazione n. 52 del 25 luglio 2025

OGGETTO:  ISTITUZIONE  TAVOLO  DI  CONFRONTO  SULL’EVOLUZIONE  DEL 
PROCESSO  DI  FUSIONE  TRA  COOP  CENTRO  ITALIA  E  UNICOOP 
TIRRENO IN UNICOOP ETRURIA.

L'ASSEMBLEA LEGISLATIVA

Vista la legge regionale statutaria 16 aprile 2005, n. 21 (Nuovo Statuto della Regione Umbria);
Vista la  deliberazione  del  Consiglio  regionale  8  maggio  2007,  n.  141  (Regolamento  interno 
dell'Assemblea legislativa);
Vista la mozione presentata dal Consigliere Pace (primo firmatario), Arcudi e Romizi, recante: 
“ISTITUZIONE  TAVOLO  DI  CONFRONTO  SULL’EVOLUZIONE  DEL  PROCESSO  DI 
FUSIONE TRA COOP CENTRO ITALIA E UNICOOP TIRRENO IN UNICOOP ETRURIA” 
(Atto n. 86);
Udita l’illustrazione dell’atto in oggetto da parte del Consigliere Pace;
Vista  la  proposta  di  emendamento,  a  firma dei  Consiglieri  Pace,  Arcudi,  Betti,  Melasecche 
Germini, Ricci e Tagliaferri;
Uditi gli interventi dei Consiglieri regionali e dell’Assessore competente per materia;

con votazione sul testo della mozione n. 86, come emendata,
che ha riportato 15 voti favorevoli, espressi all’unanimità nei modi di legge 

dai 15 Consiglieri presenti e votanti 

DELIBERA
di approvare il seguente ordine del giorno:

L’Assemblea legislativa 

PREMESSO CHE:

-  Le  cooperative,  pilastro  fondamentale  della  nostra  economia  e  del  nostro  tessuto  sociale, 
affrontano oggi sfide crescenti che richiedono risposte strategiche per garantirne la sostenibilità 
e la competitività.

- La fusione per incorporazione di Coop Centro Italia in Unicoop Tirreno è un processo che si 
inserisce in un contesto economico e finanziario difficile, nel quale le sfide per le imprese, in 
particolare  quelle  cooperative,  risultano essere sempre più complesse in termini  di  costi  ed 
efficienza.

- L’obiettivo dichiarato di questa fusione è ottimizzare i costi e migliorare l’efficienza produttiva 
e di servizio, creando al contempo nuove opportunità di sviluppo, tuttavia è necessario che 
vengano rispettati alcuni principi fondamentali.
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CONSIDERATO CHE:

- Al di là delle considerazioni strategiche e finanziarie, la priorità assoluta deve essere quella di  
tutelare i diritti dei lavoratori e garantire la salvaguardia dei posti di lavoro, valorizzando le 
competenze locali del territorio.

TENUTO CONTO CHE:

-  I  sindacati  hanno  espresso  forti  preoccupazioni  riguardo  alle  possibili  conseguenze 
occupazionali, in particolare per le sedi operative e la rete di vendita presenti in Umbria; la  
riorganizzazione delle  sedi  e  della  logistica  potrebbe comportare,  infatti,  una riduzione  del 
personale nelle strutture umbre, con potenziali impatti negativi sull’occupazione locale e sul 
tessuto sociale della nostra regione.

- La fusione potrebbe, inoltre, causare la chiusura o il ridimensionamento di punti vendita in  
Umbria mettendo a rischio l’accesso dei cittadini ai servizi offerti dalla cooperativa.

VISTO CHE:

- E’ indispensabile che questo processo di fusione venga accompagnato da politiche di supporto 
concrete, per garantire che il cambiamento porti vantaggio non solo alle cooperative stesse ma 
anche alle persone che vi lavorano e alle nostre comunità locali, diventando così un’opportunità 
per innovare il nostro sistema cooperativo e favorire la crescita della nostra economia locale.

- Durante la seduta del Consiglio Regionale dell’11 Febbraio, l’Assessore De Rebotti in risposta 
all’interrogazione del Consigliere Arcudi, ha affermato di voler mantenere alta l’attenzione in 
merito a questa tematica, monitorando dunque tutti gli eventuali sviluppi riguardanti questo 
processo di fusione.

TUTTO CIO’ PREMESSO IMPEGNA LA GIUNTA REGIONALE:

Ad aprire un tavolo di confronto con la nuova dirigenza di Unicoop Etruria, coinvolgendo  a 
tutti i livelli le organizzazioni sindacali e la rappresentanza dei comuni umbri maggiormente 
coinvolti  dalla  fusione  per  monitorare  l’impatto di  quest’ultima sui  lavoratori  e  sul  tessuto 
economico regionale, al fine di garantire trasparenza, partecipazione e coinvolgimento attivo di 
tutti i soggetti interessati.

L’estensore
Anna Lisa Pasqualini

(firma apposta digitalmente 
ai sensi delle vigenti disposizioni di legge)

La Presidente
Sarah Bistocchi

(firma apposta digitalmente 
ai sensi delle vigenti disposizioni di legge)
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